

**NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER  
- HOMONETTVERKET I ARBEIDERPARTIET  
Mai 2008**

**DET HANDLER OM FRIHET TIL Å VELGE**

Av Håkon Haugli

"Hund, hus og stasjonsvogn – nå!" krevde **Marianne Gathe** i et innlegg i Dagbladet 29. juni 2005. Det var et oppgjør med homofile som mener ekteskap er konformt, bakstreversk – og grunnleggende heterofilt. Hennes innlegg er dessverre like aktuelt i dag. En del skeive debattanter mener homofile er ute av stand til å leve monogamt og derfor må



Vårt prosjekt handler om mangfold og likeverd, ikke om assimilering og "heteronormativitet".

forhindres fra å inngå ekteskap. Disse akademiske besserwisserne himler med øynene over hvor dumme vi er som ikke har skjønnet "queer" og mener "vi" (homoene) og "de andre" (heteroene) er veldig, veldig forskjellige. De plasserer seg dermed på samme side i kampen for homofiles rettigheter som landets mest intolerante homofobere. I praksis vil disse akademiske besserwisserne nekte folk å velge annerledes enn dem selv. Det er totalitært. Kampen for en felles ekteskapslov handler ikke om at homofile skal tvangsgiftes. Vi forakter ikke dem som velger andre samlivsformer enn ekteskapet, og ingen ønsker å assimilere homoer. Det vi vil, er å ha samme rett til å velge. Om vi vil spise bryllupskake, bo i ferdighus eller kjøre stasjonsvogn, vil vi ha rett til det. Og om vi vil skilles og kjempe mer eller mindre gråtkvalte kamper om bikkjer, er faktisk det også en seier for likeverdet.

**VI MARKERER EKTESKAPSLOVEN PÅ OSLO MEKANISKE VERKSTED  
PERSONLIGE INVITASJONER KOMMER I POSTEN**

Onsdag 11. juni vedtar Stortinget en felles ekteskapslov for homofile og heterofile. I den anledning inviterer Homofile og lesbiske sosialdemokrater til ettermiddagsmottakelse på Oslo Mekaniske Verksted, Tøyenbekken 34 (samme bygg som Det Åpne Teater) fra kl. 16.00. Dersom du er medlem av Homofile og lesbiske sosialdemokrater, vil du få en personlig invitasjon tilsendt pr. post.

**"DEPPA, DRITA, SJUK OG HOMO?"  
ÅPENT MØTE OM HOMOHELSE 28. APRIL 2008**

Av Stine Aakre



Til sammen 36 personer møtte opp da Homofile og lesbiske sosialdemokrater inviterte til debatt om homohelse på Stortinget mandag 28. april. I panelet satt statssekretær i Helse- og omsorgsdepartementet **Kari Henriksen**, nestleder i Helseutvalget **Bera Ulstein Moseng**, representant fra Helse Sør-Øst **Berge-Andreas Steinsvåg**, lege og spesialist i almenntilleggsmedisin ved Brynsenglegene **Thomas Tønseth**, Fafo-forsker **Bjørn Nuland** og nestleder i Homofile og lesbiske sosialdemokrater **Karina Hellum**. Kveldens ordstyrer var **Kristin Bergersen**.

Kari Henriksen innledet debatten. Hun understreket at både myndighetene og den enkelte i prinsippet har ansvar for å sørge for god homohelse, men at det var viktig å ansvarliggjøre systemet rent konkret. I denne forbindelse fremhevet hun særlig muligheten for å legge inn føringer i styrings- og oppdragsdokumenter som et viktig politisk verktøy. Berge-Andreas Steinsvåg snakket om sine erfaringer fra helsevesenet. Han jobber til daglig ved Aker Universitetssykehus, og kunne fortelle om manglende interesse for - og kunnskap om - homohelse blant helsepersonell. Thomas Tønseth kom med eksempler fra lesbiske og homofiles møte med helsevesenet, og kunne melde om behov for et spesialisert tilbud. Bera Ulstein Moseng påpekte i sitt innlegg at det er en skjevfordeling med hensyn til helse, og at homohelse er et systemansvar. For å ta tak i skjevfordelingsproblematikken, er det nødvendig at flere aktører kommer på banen, sa Ulstein Moseng. I løpet av debatten ble det flere ganger understreket at det er et behov for å heve kunnskapsnivået blant helsepersonell, og at slik kompetanseheving bør gjøres obligatorisk. Statssekretæren på sin side lovet at hun skulle se nærmere på bevilgninger til forskning på homohelse, og hun fikk også med seg en oppfordring fra Karina Hellum om å videreformidle et ønske om større engasjement fra helse- og omsorgsminister **Sylvia Brustad**. Les mer på <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=10918>

## REPRESENTANSKAPSMØTE I OSLO AP: HOMOHELSE EN DEL AV HELSEUTFORDRINGEN I OSLO

Av Geir Skogseth

Tirsdag 22. april stilte Bård, Susann, Geir og representantskapsgeneral Marit på årets første representantskapsmøte i Oslo Arbeiderparti. Temaet denne gangen var sykehus og helsevesen, sett i et storbyperspektiv. **Jan Bøhler** innledet, fulgt av direktør ved Aker Sykehus, **Hulda Gunnlaugsdóttir**. Også **Nina Bachke** fra bystyret og leder i Fagforbundet i Oslo, **Mari Sanden**, holdt forberedte innlegg. Debatten etter innleggene var preget av diskusjon rundt organisasjonsstruktur og politisk styring kontra bedriftsøkonomiske modeller. Bård trosset pollenallergi og gikk på talerstolen på vegne av laget. Han tok opp homohelseutfordringer og Oslo som den byen i Norge med størst skeiv andel i befolkningen. Møtet ble avsluttet med avstemning om årets 1. mai-paroler.

## MINI-INTERVJU MED BÅRD NYLUND

Av Marit Bjerke

**Bård Nylund** (27) er styremedlem og tidligere leder av Arbeiderpartiets homonettverk. Han har også vært kommunestyrerepresentant i Gjerstad og fylkestingsmedlem i Aust Agder. Bård studerer sykepleie og jobber i Frelsesarmeens rusomsorg. Han sier han drømmer om en heit brannmann og lever under mottoet "Nei til overrissingsanlegg, ja til personlig fremmøte!"



Månedens intervjuobjekt hevder han har vokst opp blant artikler fra Rosebutikken.

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida?

Svar: Jeg er opptatt av at det er vår, og at det begynner å bli deilig å være i parken. Også er jeg opptatt av og følge med på innspurten av jobbinga med ekteskapsloven. Direkteoverførte høringer fra Stortinget angående loven er god tv-underholdning. Det er morsomt å se så mange sneversynte uttale seg på så kort tid. Jeg sier som **Dolly Parton** da hun ble spurt om hun støttet ekteskap for homoer; "Hell yes. You people should have to suffer just like the rest of us!"

Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?

Svar: Det finnes mange viktige politiske saker, men hvis du hadde spurt meg om den viktigste homopolitiske saken akkurat nå, så ville jeg svart homofiles levekår. En svensk levekårsundersøkelse forteller om elendige levekår for eldre, lesbiske kvinner. En tredjedel av de hivpositive i Norge er menn som har sex med menn. Unge homser og lesber har betydelig større utfordringer knyttet til selvmord enn den generelle befolkningen. Ikke minst er mange av oss rammet av det såkalte minoritetsstresset, som betyr at vi kan ha vanskelig for å innrømme at vi er en del av en utsatt gruppe i redsel for å "bli dratt ned i dritten selv". Jeg tror homobevegelsen er klar for et krafttak når det gjelder helse og levekår, så snart ekteskapsloven er på plass.

Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?

Svar: Fordi jeg er en demokratisk sosialist som er betatt av tanken på å bo i ett land styrt av et parti som synes det er viktigere å vaksinere verdens barn, enn å sette ned brennevinsavgiften. Fordi Jens er den kjekkeste partilederen. Og kanskje mest fordi jeg er vokst opp i et hav av artikler fra Rosebutikken i en familie hvor nasjonaldagen bleknet i forhold til 1.mai.

**Spørsmål:** Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?

**Svar: Karen-Christine Friele.** I den grad jeg har noe forbilde her i verden, så er det Kim. Hun er alle homoenes egen mor og bestemor. I alle fall for meg. I tillegg gjør vi alle sammen en jobb hver eneste dag - ved å være oss selv.

**Spørsmål:** Har du et godt råd til regjeringen?

**Svar:** Nei til sekstimersdagen, ja til heroin på resept!

## VERST SIDEN SIST: NEI TIL MOSKVA PRIDE



For tredje år på rad har ordføreren i Moskva forbudt Moskva Pride. – Vi vil handle direkte og uten kompromisser, som tidligere år, for å stoppe planene om å gjennomføre Moskva Pride. Dette gjør vi fordi det store flertallet ikke aksepterer homofile, uttalte ordførerens talsmann **Sergei Tsoi**. Saken vil bli lagt frem for den europeiske domstolen fordi de homofile aktivistene i Russland ønsker å vise for hele verden hvordan deres rettigheter blir motarbeidet i landet. Forbudet mot homodagene i 2006 og 2007 er nå til behandling i menneskerettighetsdomstolen i Strasbourg.

Les mer på:

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=10924>

<http://www.dagsavisen.no/utenriks/article346591.ece>

## I MEDIA

"Gravlegger hjertebarner" intervju med Kjell Erik Øie i Blikk 04/2008.

"Ønsker seg størst mulig flertall" intervju med Anette Trettebergstuen i Blikk 04/2008.

"Utfordrer Islamsk Råd" intervju med Håkon Haugli i Blikk 04/2008.

"Pionerene" intervju med Karina Hellum i Blikk 04/2008.

"Donorpionerene" intervju med Karina Hellum på Blikk.no 1.4.2008

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=10238>

"Lesbiske tar lederroller i voldsmiljøer" intervju med Kim Friele og Håkon Haugli på VG.no 5.4.2008 <http://go.vg.no/cgi-bin/go.cgi/tips/http://www1.vg.no/pub/vgart.php?artid=518738>

"Debatt om homohelse" omtale på Blikk.no 21.4.2008 <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=10700>

"Debatt om homohelse på Stortinget" omtale på Gaysir 22.4.2008 <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12886>

"Stenger Rådhuset for homofile" intervju med bl.a. Håkon Haugli i Dagsavisen 25.4.2008

<http://www.dagsavisen.no/innenriks/article345576.ece>

"Foreldre uten diagnose" kronikk av Håkon Haugli i VG 29.4. 2008 og på Gaysir 1.5.2008

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12908>

"- Homohelse er statens ansvar" omtale på Blikk.no 29.4.2008 <http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=10918>

## KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM?



For at vi skal bli hørt, er det viktig at vi er mange. Homofile og lesbiske sosialdemokrater trenger både aktive medlemmer som vil gjøre en innsats og passive medlemmer som gjennom sitt medlemskap bidrar til at vi får representasjon og politisk innflytelse. Verv en venn direkte på [www.homonettverket.no](http://www.homonettverket.no) eller tips styret på [post@homonettverket.no](mailto:post@homonettverket.no) om personer vi kan kontakte. I tillegg til ære og takknemlighet, vanker det vervepremier.

## HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER



Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et landsomfattende nettverk. Vi har aktive nettverksgrupper i Oslo, Bergen og Trondheim. Besøk våre hjemmesider [www.homonettverket.no](http://www.homonettverket.no). Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på [post@homonettverket.no](mailto:post@homonettverket.no).